Ellenorzések és szamolasok megadasa

© Ujdonsag: Esettanulmanyok hatékonysagnoveléshez
Esettanulmanyok ellendrzések €s szamolasok megfogalmazasahoz

i Példak a szamolasokhoz
Az oldal csatolmanyaként letolthetd egy kérddivsablon XML, melyben a szdmolaskora
talalhatdak példak. (Tools/Attachements/szamolas _peldak.xml)

Szamolasok

Egy adott mez6hoz tartoz6 szdmolasok megadasa két féle modon torténhet: 1. egyetlen
kifejezéssel (return nélkiil), 2. bonyolultabb szamoldas esetén tébb sorban, a végén return
segitségével.

A legegyszeriibb szamolas

A legegyszeriibb szamolas, amely a komponens sajat értékét irja vissza ugyanebbe a
komponensbe:

ertek

Szamolas megadasa egyetlen Kifejezéssel

Egyszerli szamolasok megadasara elég lehet egy kifejezés is, ilyen esetekben nem koételezd a
return hasznalata, de hasznalhato is, igy az aldbbi két kodrészlet ugyanazt eredményezi:

2*kerdoiv.getErtek ("mezol")
return 2*kerdoiv.getErtek ("mezol")

Bonyolultabb szamolias megadasa

Bonyolultabb szdmolasok implementalasara proceduralis eszkdzdket is hasznalhatunk
ugyanolyan forméaban, mint ahogy azt az ellendrzéseknél is tessziik. A szamolast egy return
kifejezéssel kell befejezniink, amelyben visszatériink a szamolas eredményével.

Automatikusan létrejovo valtozok

Az "ertek" valtozo

Az "ertek" valtozo automatikusan deklaralodik, és annak az aktudlis komponensnek az értékét
tartalmazza, amelyen a szamolast megadtuk. Ez olyan esetekben lehet hasznos, amikor a
szamolasnak nem kell modositania az aktualis mez6 értékét, csak a mellékhatas miatt irunk
szamolast.

Példa: egy olyan szamolas, amely masik mezd értékét modositja annak a komponensnek az
értékére, amelyre a szamolast tettiik.



kerdoiv.setErtek ("mezo2", ertek);
return ertek;

Ez alapértelmezetten szoveges tipusu értéket tartalmaz, ezért sziikség esetén szdm tipusra
konvertalni kell:

parselnt (ertek) ("mezol")
Uresen hagyott mezék értékének kezelése

Az egyeztetés eredményeként az egyes komponenstipusoknal az aladbbi megéllapodés szerint
kapja vissza a javascript futtatd az egyes tiresen hagyott mezok értékét:

1) Radidgomb: Vagy ki van jeldlve, vagy nincs, és ennek megfelelden kizarolag a
"Kivalasztott érték" vagy a "Nem kivalasztott érték" tartalmat adja vissza stringként. Ha
valaki ezek kozott definial iires stringet, akkor az lehet iires string, de null-t soha nem ad
vissza.

2) Jel6lo négyzet: A radiogombbal megegyez6 mddon.

3) Legordiilé menii: Amig senki nem 4allitja be és nincs megadva alapértelmezett érték, akkor
iires stringet ad vissza. A kivalasztast kovetden a kivalasztott elem kodértékét adja vissza
stringként. Megengedett, hogy kodként iires string-et definidljon a szerkesztd egy legordiild
menii esetében egy elemnél. Igy lehetdvé tehet6 a felhasznalonak, hogy a kivalasztas utan
meggondolja magat, és mégis "torolje" a kivalasztott értéket. Fontos hogy nem lehet
megkiilonboztetni, hogy lett-e barmi kivalasztva, és tordlve, vagy teljesen érintetlen a mezdo.

4) Nomenklatira mezd: A legordiild meniivel megegyezd mddon.

5) Egysoros szdvegbeviteli mez6: Ha nincs kitdltve akkor iires string a visszatérési értéke.
Egyébként a beirt szoveg.

6) Tobbsoros szovegbeviteli mezd: Az egysoros szovegbeviteli mezdvel megegyezd modon.

7) Szam beviteli mezd: Ha nincs értékkel kitoltve (vagy kitorli a mezot, vagy nulla nem
beirhatd mezdbe nullat {it, til nagy til kicsi értéket ad meg, stb), akkor null a visszaadott
érték, egyébként a mez0 altal kijelzett szamérték szam tipussal.

8) Sorszam mez6: Az adat XML-be irdssal megegyezd szabaly szerint. (Azaz, ha van
maszkolds a mezdn, akkor a maszkolt szoveget stringként, ha nincs maszk, akkor a sorszam
érték string*: tipussal)

Az "azonosito" valtozo

Az "azonosito" valtozé annak a komponensnek a kérddiven beliil egyedi azonositojat
tartalmazza, amelyen a szdmolés fut. Ha a mezd ismétlédésen beliil talalhato, akkor az
azonosito tartalmazza az ismétlédésbol eredd indexeket is, pl.: "a" azonositdju elem esetén

"a[0]", "a[1]", vagy tobb szintli ismétlodés esetén: "a[0][0]", "a[0][1]".

A "sorszam" valtozo



A "sorszam" valtozo az ismétlddésen beliili aktualis indexet jelzi, a sorszamozas 0-t6l
torténik, pl. a 3. sorban sorszam = 2 lesz.

A kovetkezd példa minden masodik sorban az adott mezd szerkeszthetdségét megsziinteti:

if (sorszam%2==1)
{

kerdoiv.setTulajdonsag (azonosito, "szerkesztheto", false);

}

return ertek;

Az "az ismétlédésen beliili aktudlis index" definiciot tdgan kell értelmezni. J6 példa erre az az
eset, hogy olyan komponensnél hasznaljuk a "sorszam"-ot, ami nincs ismétlodo paneleken
beliil, de ismétlddo fejezetben talalhato. Ilyenkor a "sorszam" az adott fejezet el6fordulédsai
koziil adja meg az aktualis fejezetpéldany sorszamat.

Ha az adott elem semmilyen szinten nincs ismétlédésben, akkor a sorszam valtozo
alapértelmezetten -1 -et ad vissza.

A "szuloSorszam'" valtozo

A "szuloSorszam" valtozé 2 egymasba agyazott ismétlodés esetén hasznalatos. A belso
ismétlédésen beliili adott komponens kiilsé ismétlddésbeli sziilé komponensének indexét
jelzi. A sorszamozas 0-tol torténik, pl. a 3. sorban szuloSorszam = 2 lesz.

A kovetkez0 példa egy ellendrzés keretében 0sszehasonlitja minden kiilsé ismétlddés esetén
az 0sszes belsd ismétlddés 2 komponensének értékét:

if ( nvlNan($("SzamMezo2002["+szuloSorszam+"] ["+sorszam+"]"),0) >
nvlNan ($ ("SzamMezo2001 ["+szuloSorszam+"] ["+sorszam+"]"),0) )
return "HIBAKOD";
}
else {
return "OK";

}

{

Ha a magasabb szinti ismétl6dés nem értelmezhetd, akkor a szuloSorszam valtozé
alapértelmezetten -1-et ad vissza. Pl.: egy ismétl6do fejezetben, de egyébként nem ismétlédd
panelekben elhelyezett mezénél a sorszam valtozo még értelmezhetd, mert az ismétlddo
fejezet sorszdmat fogja visszaadni, mig a szuloSorszam mar a kérddiv szintli ismétlédést
tudna csak tiikkr6zni, de az soha nem ismétlddhet, igy az értéke -1-es default értek lesz.

A "sorszamok'" tomb

A "sorszamok" tomb az adott komponens minden ismétlodésbeli sorszamait adja vissza egy
tombben, a legelso eleme a legkiilsé 1smétlédésbeli index (pl.: ismétlddo fejezetnél a fejezet
sorszama), a legutolso pedig a komponenshez legkdzelebb es6 tartalmazo ismétlodésbeli
index.

2 egymasba agyazott ismétlodés esetén a kiilsé ismétlddés 2. sordban és a belsé ismétlddés 3.
soraban 1évé komponensen a "sorszamok" tomb lekérdezése az "1,2" értéket fogja mutatni.



kerdoiv.naploz (sorszamok); //1,2

Amennyiben a mez6 egyaltalan nincs ismétlddésben, akkor a "sorszamok" (tdmb) valtozd
egy lres tombot ad vissza eredményként.

Az "esemeny" valtozo

Az "esemeny" valtozo6 tartalmazza a szdmolés lefutasat kivaltdo esemény azonositojat. Jelenleg
a kovetkezd eseményeket kiilonboztetjiik meg:

e ERTEK VALTOZAS (megvaltozott a mez0 értéke)

e MEZO ELHAGYAS (a felhasznal6 kikattint a mez6bol)

e SOR HOZZAADAS (kizarolag ismétlodésnél definidlt szamolasnal vagy
ellendrzésnél)

e SOR TORLES (kizarélag ismétlédésnél definialt szdmolasnal vagy ellendrzésnél)

e ELLENORZESEK UJRAFUTTATASA (a felhasznal6 a hibalista frissitését kéri)

e INICIALIZALAS (kérd6ivsablon betdltésnél)

Pé¢lda az események figyelésére komponens ismétlddésnél megadott szdmolas esetében:

if (esemeny == "SOR_HOZZAADAS")
{

kerdoiv.hozzaadSor ("teszt ismetlodo panel", index);

}
else if (esemeny == "SOR TORLES")

{

kerdoiv.torolSor ("teszt ismetlodo panel", index);

}
Az "index" valtozo

SOR _HOZZAADAS ¢és SOR_TORLES események esetén a miivelet altal érintett sor indexét
az index valtozo tartalmazza szam tipusu értékként.

A "forras'" valtozo

Az adatmez6k kapcsan kiilonbozo funkcidknal sziikség lehet annak ismeretére, hogy az adott
mez0 értéke milyen forrdsbol szarmazik. Ezt tartalmazza a "forras" valtozo. Két értéket adhat
vissza:

e "M" - megszemélyesitésbol szarmazo adatok esetén,
o "A" - adatszolgaltato altal bevitt adat, vagy abbol szdmolassal eléallt értékeknél.

A kovetkez0 példa a feltételes szerkeszthetdségét valositja meg, a megszemélyesitett adatot
tartalmazod egyébként kitoltendd mez6 szerkeszthetoségét letiltja:

if (forras=="M")
{

kerdoiv.setTulajdonsag(azonosito, "szerkesztheto", false);

}

return ertek;



Két tablazat szinkronizacioja szamolasok segitségével

Szamolasok megadasaval megoldhato két, akar kiilon fejezetben talalhato tablazat sorainak
szinkronban tartésa.

Lépések:

1. Tegyiik fel, hogy a két ismételhetd tablazatunkat "a tablazat" és "b tablazat" azonositoval
lattuk el, a_tablazat valtozasait szeretnék b felé delegalni. Mindkét tablazat elsé két "oszlopa”
két nomenklatara beviteli mezd, melyek koziil az egyik a kivalasztott nomenklatara kodjat
(megjelenités: KOD), a mésik pedig ennek megnevezését (megjelenités: MEGNEVEZES)
jeleniti meg. Ezeket az egyszerliség kedvéért a példaban a kdvetkezoképpen nevezziik el:
"a_nomenklaturamezo kod", "a nomenklaturamezo megnevezes" valamint
"b_nomenklaturamezo kod" és "b_nomenklaturamezo megnevezes".

2. Helyezziik el az "a_tablazat" ismétlddésén a kovetkezd szdmolast:

if (esemeny == "SOR_ HOZZAADAS")
{

kerdoiv.hozzaadSor ("b_tablazat", index):;

}
else if (esemeny == "SOR _TORLES")

{

kerdoiv.torolSor ("b tablazat", index);

}

Figyeljiik meg, hogy mivel a komponens, amelyen a szamolast elhelyeztiik, nem kitolthetd
komponens (hanem ismételhetd komponens), ezért nem kételezd return kifejezés a szamolas
megadasanal.

3. Helyezziik el az "a_nomenklaturamezo_kod" mez6n a kovetkezd szamolast:

kerdoiv.setErtek ("b_nomenklaturamezo kod[" + sorszam + "]", ertek);
return ertek;

4. Helyezziik el az "a_nomenklaturamezo _megnevezes" mezdén a kdvetkezd szamolast:

kerdoiv.setErtek ("b nomenklaturamezo megnevezes[" + sorszam + "]", ertek);
return ertek;

5. Allitsuk a b_nomenklaturamezo kod és b_nomenklaturamezo megnevezes mezdéket nem
szerkeszthetore.

Szamolasok tablazaton beliil

Ismétlodéses tablazat kiilonallo 6sszesen sorral

Elényomasos és elényomas nélkiili ismétlddo tablazatoknal az dsszesen sor megvaldsitasara a
sztenderd modszer egy kiilonallo sor felvétele erre a célra. Ezt ugy célszerti megoldni, hogy a
tablazat ismétl6dd sorait magéaban foglalo fliggbleges panel ala elhelyeziink egy vizszintes
panelt, ami mar maga lesz az dsszesen sor. Ismétlodés esetében az egy oszlopba tartozo cellak
ugyanazt az azonositot kapjak és a kitoltd a sorok generaldsakor ezeket az azonositokat



indexel latja el, igy tombot képez beldliik. Mivel az Gsszesen sort egy kiilon panelben
helyeztiik el, nem része az ismétlddésnek igy ezen sor barmely komponensére irhatunk egy
olyan szamolast, ami a felette - kiilon panelben - elhelyezkedd oszlop (tomb) értékeit
Osszeadja ¢és az értékét visszaadja az adott mezdre.

A kiilon panelben elhelyezett sszesen sor adott komponensére az alabbi szamolast kell
megirnunk:

return sum(kerdoiv.getErtekek ("azonosito"));

A fenti példa SzamMez0 hasznalatat feltételezi. Amennyiben EgysorosMez6 komponenst
hasznalunk, sziikséges a parseFloat konverzio.

Ismétlodéses tablazat generalt 6sszesen sorral

Eldnyomasos és eldnyomas nélkiili ismétlddo tdblazatoknal az 6sszesen sort kiilonalld panel
felvétele nélkiil is kivitelezhetjiik. Ismétlédés esetében az egy oszlopba tartoz6 cellak
ugyanazt az azonositot kapjak és a kitoltd a sorok generalasakor ezeket az azonositokat
indexel latja el, igy tombot képez beldliikk. Amennyiben nem szeretnénk kiilon panelt
alkalmazni az Gsszesen sorra, ugy az egyetlen latszodo sor adott celldira kell megirnunk a
szamolast. Olyan szamolast kell irnunk, amely a felette - azonos panelben - elhelyezkedd
oszlop (tomb) értékeit Osszeadja és az értékét visszaadja az 6sszesen komponensre. Mivel az a
sor fog ismétlddni, amelyben az dsszesen sor is van, egy feltétellel ellendrizniink kell, hogy az
Osszeadas teljes miivelete csak az utolso - vagy az Osszeadasra kijelolt - sorban fusson le.
Szintén figyelniink kell, nehogy az dsszesen komponens is bele kertiljon az 6sszeadasba, mert
az hurkot eredményez.

Az ismétlendd sor adott komponensére az alabbi szdmolast kell megirnunk:

if ( sorszam==13 )
{
var osszeg=0;
var tomb=kerdoiv.getErtekek ("azonosito");

for ( var i=0; i<13; i++)
{

osszeqg += nvlNan (tomb[i],0);

}

return osszeg;

}

return ertek;

A fenti példa SzamMez06 hasznalatat feltételezi. Amennyiben EgysorosMez6 komponenst
hasznalunk, sziikséges a parseFloat konverzio.

Fiigg6 szamolasok futtatasanak tiltasa

A szédmolésokat frissitési szempontbol két csoportra oszthatjuk. Egy adott "A" mez6t tekintve

cyey

crer

B=2*(A+C) esetén a B szamolasa fiigg az "A" és a "C" mezdk értékétol.). Utdbbiakat
nevezziik fiiggd szamoldsnak. Abban az esetben, ha nincs sziikség arra, hogy egy adott mezd
értékétol fiiggd szamolasok lefussanak a mezé értékének valtozasa utan, a komponens
fuggoSzamolasokTiltva tulajdonsagat kell true értékre beallitani:



kerdoiv.setTulajdonsag ("azonosito", "fuggoSzamolasokTiltva", false);

Ez kiilondsen hasznos lehet a kérddiv gyorsasdganak az optimalizacioja esetén, ahol a mez6
kiilonboz6 példanyainak az értékével késziil valamilyen szamolés. Pl. az elényomassal késziilt
ismétléddéseken megadott szamolasok optimalizacidjanal, olyan esetekben, amikor az
(rész)dsszegzd sor is szerepel az elényomasban, ezaltal az 6sszesen mezd azonositdja is
pontosan ugyanaz, mint az 6sszegzendd mezoké. Ilyenkor az 6sszegz0 mezon bedllitva ezt a
tulajdonsagot, annak értékvaltozasanal nem fut le Gjra az 6sszes mez6 példanyra a szamolas,
beleértve az 0sszegzést is még egyszer (ami ezaltal végtelen ciklus lehetne, és csak a kitoltd
végtelen ciklus megszakito algoritmusa leallitja a szamolasi hurkot). Altalanosan elmondhato,
hogy teljesitmény szempontokbdl érdemesebb az dsszesen sorokat kiilon kiszerkeszteni, de ha
valamilyen okbol mégis az ismétlédésen beliil kellene hasznalni, akkor lehetdség van a fiiggd
szamolasokat igy letiltani.

Szabad paneles tablazat ésszesen sorral

Amennyiben a tablazatot sajat kézzel vagy a komponensek generalasa funkcié segitségével
hozzuk létre, nem lesz ismétlddésiink és az egész tablazatot magunk elétt 1atjuk. Ez esetben
egy oszlop minden komponense mas azonositot kap, igy az ismétlédéseknél megszokott
tombbe rendezhetdség nem itt nem fog miikodni. Ellenben, mivel valosziniileg az oszlop
minden komponense azonos oszlop tulajdonsagot kap, megtehet;jiik, hogy az oszlop
azonositéit az oszlop tulajdonsag értéke alapjan gyiijtjiik tombokbe. fgy mar kénnyedén el
tudjuk végezni az 6sszeadasi miiveletet. Egyediil arra kell figyelni az oszlop alapjan valo
tombbe rendezés esetén, hogy az dsszesen komponens értéke ne keriiljon bele az 6sszeadasba,
mert az hurkot eredményez.

Az ismétlendd sor adott komponensére az aldbbi szamolast kell megirnunk:

var osszeg=0;
var tomb=kerdoiv.getErtekekByOszlop ("oszlop","kontener azonosito");

for ( var i=0; i<(tomb.length-1); i++)
{

osszeg += nvlNan (tomb[i],0);

}

return osszeg;

A fenti példa SzamMez0 hasznalatat feltételezi. Amennyiben EgysorosMezd komponenst
hasznalunk, sziikséges a parseFloat konverzid.

Oszlop osszes elemének 0sszeadasa néhany kivételével

Ha bizonyos sorokat nem szeretnénk belevonni az dsszeadéasba, azokat egyesével ki kell
vonnunk. Az alabbi példaban 2. és 5. sorokat vonjuk ki az 6sszegbdl. A tombok sorszamozasa
0-tol indul, igy a 2. sor: oszlop azonositoja[1] ! A példa a klasszikus tablazat szerkezetet
feltételezi, de kis atalakitassal hasznalhato barmely tablazattipusnal.

var osszegl = sum(kerdoiv.getErtekek("oszlop azonositoja")):;
return (osszegl - kerdoiv.getErtek("oszlop azonositojall]")
- kerdoiv.getErtek("oszlop azonositojal[4]"));

vagy 1 1épésben és roviditve



(kerdoiv.getErtekek ("oszlop azonositoja"))
("oszlop azonositojall]l")
("oszlop azonositoja[4]"));

return (sum
-8
-8

A fenti példa SzamMez0 hasznalatat feltételezi. Amennyiben EgysorosMez6 komponenst
hasznalunk, sziikséges a parseFloat konverzio.

Oszlop egyes elemeinek 0sszeadasa

Amennyiben az oszlopnak csak egyes elemeit szeretnénk 0sszeadni, a legegyszeriibb
modszer, ha az elemeket egyenként adjunk Ossze. Az alabbi példaban 2. és 5. sorokat adjuk
Ossze. A példa a klasszikus tablazat szerkezetet feltételezi, de kis atalakitassal hasznalhat6
barmely tablazattipusnal.

return (kerdoiv.getErtek("oszlop azonositojal[l]") +
kerdoiv.getErtek ("oszlop azonositojal4]")):

vagy roviditve

return ($("oszlop azonositojal[ll") +
$("oszlop azonositojal[4]"));

A fenti példa SzamMez0 hasznalatat feltételezi. Amennyiben EgysorosMez6 komponenst
hasznalunk, sziikséges a parseFloat konverzio.

Végtelen ciklus és hurok megszakitas

Legstiriibben a tablazatoknal hasznalt 6sszesen sor esetében fordul eld, de egyéb szamolasbol
is adodhat olyan helyzet, ahol végtelen ciklus jon 1étre. Jellemzo példéja, amikor egy
Osszeadasnal az 6sszeadand6 mezdt is belefoglaljuk a szamolasba. Feltételekkel ajanlott
figyelni, hogy szamolasoknal csak a sziikséges komponensekkel végezziik el a miiveleteket. A
felhasznaloi ellendrzés mellé bekeriilt a kitoltdbe egy hurokfigyeld rendszer, ami megkisérli
felismerni €s letiltani a kialakul6 végtelen ciklusokat. A beépitett ellendrzés heurisztika
alapjan miikddik. Eléfordulhat, hogy a problémas szamolas els6 korben lefut, igy a kivant
miuveletet a kitolto elvégzi, &m a naploban lathatjuk, hogy megakadalyozta a tovabbi
futasokat. Miikodésébdl adoddan huroknak vélhet olyan ciklust is, ami nem az. Ez a
fiiggvények helyes miikodését nem gatolja, pusztan egy figyelmeztetést latunk a naploban.

Ellenorzések

A szamolésokkal ellentétben az ellendrzések megadasanal a megfeleld Hibaiizenet kodjaval
kell visszatérni, pl.:

if (parselnt (ertek)>3)

{
return "NEM LEHET NAGYOBB MINT 3"

}

return "OK";

A hibalistabol valo ugras célmezojének beallitasa



Az ellendrzés eredményének megadasanal definidlhatjuk az "Ugras" gomb megnyomasa utani
célmezdt is a kovetkezd forméaban egy objektum megadasaval:

return {

kod: "NEM LEHET NAGYOBB MINT 3",
ugras: "SorszamMezo3"

i

Az ugras tulajdonsag értéke sztring tipusu lehet és a célmezd azonositdjat tartalmazza. Az
azonositd megadasanal az ismétlddésbeli sorszamot is megadhatjuk:

return {

kod: "NEM LEHET NAGYOBB MINT 3",
ugras: "SorszamMezo3[3]"

i

Az uizenetben szerepld paraméterek értékének megadasa

A hibak tizeneteit felparaméterezve is megadhatjuk (a kérddivszerkesztoben), pl.: "A {} nevi
mez0 értéke nem lehet {}!".

Az ellendrzés eredményének megadasanal ilyen esetekben megadhatjuk az iizenetbe
behelyettesitendo értékeket is:

return {

kod: "NEM LEHET NAGYOBB MINT 3",
parameterek: ["x", "y"]

}s

A parameterek tulajdonsag értéke mindig tomb, elemei pedig sztring vagy szam tipustiak
lehetnek.

Ismétlésben szereplé hibak csoportositasanak megadasa

Az ismételt mezOkon szerepld mezékbdl szarmazo hibak a hibalistaban egy hibaként jelennek
meg, de néhany esetben sziikség lehet arra, hogy ezek ismétlddés-példanyonként kiilon
szerepeljenek a hibalistaban. Ennek beallitasat tehetjilk meg a csoportositas tulajdonsag
hasznalataval.

Ha azt szeretnénk, hogy a hibalistdban csak a legutols6 alkalommal hibat okoz6 mez6 hibaja
jelenjen csak meg, akkor a csoportositas tulajdonsagot allitsuk true-ra:

return {
kod: "NEM LEHET NAGYOBB MINT 3",
csoportositas: true

b



A csoportositas tulajdonsag értékének tipusa boolean, alapértelmezett értéke: false, azaz nincs
csoportositas.

Ahol a hibakat csoportositas: true tulajdonsaggal hozzuk 1étre, ott a hiba feloldasara szolgalo
return "OK" -ot is az alabbi médon kell megadni:

return {
kod: "OK",
csoportositas: true

}s;
Visszatérés tobb hibaiizenettel

Eléfordulhat, hogy egy ellendrz¢ésbdl tobb hibaiizenettel is vissza kell térni, ezt a kovetkezd
modon lehet megvalositani:

var ellenorzesUzenetek = new Array();

// hibatuzenet hozzaadasa
ellenorzesUzenetek.push ({

kod: "HIBA",
parameterek: [a,">",b],
ugras: ("GBAC002 "+i)

1)

if (ellenorzesUzenetek.length > 0)
{

return ellenorzesUzenetek;

}

return "OK";

Ilyen esetben a "csoportositas" paraméternek nincs hatdsa a miitkddése, a tombbel visszaadott
iizenetek nem csoportosithatéak.

API

Fontos informaciok
A regularis kifejezések megadasanak szabalyai

A fiiggvényekben hasznaland6 regularis kifejezése megadasa az aldbbi oldalon elérhetd
szabalyrendszer szerint alkalmazando tekintettel az lenti megjegyzésekre:

http://help.adobe.com/en US/as3/dev/WS5b3ccc516d4tbt351e63e3d118a9b90204-7ea9.html
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Megjegyzések:

1) A g flag nincs értelmezve, tehdt pl.: /abc/i és /abc/gi ugyanazt fogja
eredményezni.

2) A regexp normdl kifejezésében "\"-ként definidlandd kifejezéseknél
transzformdcids okokbdl "\\" kell hasznélni.

Implicit konténer

Amennyiben a kérdéiv objektum (érték, tulajdonsag, stb. elérését biztosito) fliggvényei
esetében nem adunk meg konténer azonositot, az alapértelmezett konténer az aktualis fejezet
lesz, ahol a szamolast vagy ellenérzést hordozo komponens talalhat6. Ha a keresett

komponens nincs az aktualis fejezetben, akkor a keresés tovabb folytatodik a teljes kérddiven.

Ha tudjuk, hogy a keresett komponens egy mésik fejezetben szerepel, akkor megadhatjuk a
fejezet azonositojat.

S("a", "F"); // Az a komponens keresése az F fejezetben.

Abban az esetben, ha a teljes kérddivben szeretnénk a komponenseket 6sszegytijteni, akkor a
KERDOIV konstanst kell haszndlni.

$("/~a", KERDOIV); // Az "a"-val kezd&dd azonositdju dsszes komponens
értékének lekérdezése az egész kérdbivbdl.

A kérdoiv objektum

Mezo értékének lekérdezése

Normal alak:

kerdoiv.getErtek(azonosito teljes megadasa vagy reguléris kifejezés)
kerdoiv.getErtek(azonositd vagy regularis kifejezés, konténer azonosito)
kerdoiv.getErtekek(azonosito)

kerdoiv.getSzamErtek(azonosito) - kompatibilitasi okokbol

Roviditett alak:

$(azonosito teljes megadasa vagy regularis kifejezés)

$(azonosito vagy regularis kifejezés, konténer azonosito)

A kerdoiv.getErtekek és a kerdoiv.getSzamertek nem rendelkezik roviditett alakkal.
Visszatérési érték:

Tipusa: sztring, szdm vagy logikai (igaz/hamis), a mez0 tipusatdl fliggéen. Nomenklatiara

mezd esetén a kivalasztott elem kodja sztringként, ha a ndémenklatira mezében nincs
kivélasztva elem, akkor {ires sztring ("").
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Ha a hivasnal olyan komponens azonositojat adjuk meg, amely ismétlédésekben szerepel, és
az azonositoban nem adunk meg ismétlddésbeli sorszamozast (pl.: "a[0]" helyett csak "a"),
akkor a visszatérési érték tipusa tomb lesz. Ha a komponens ismétlédo fejezetben talalhatd, de
mas ismétlédésben nem szerepel és nem adunk meg konténert (tehat az aktualis
fejezetpéldanyon keressiik a komponenst), vagy megadjuk a komponens fejezetpéldany
azonositojat (pl.: $("a", "f[0]") - keressiik az "a"-t az "f" fejezet els6é példanyan), akkor a
visszatérési tipus nem tomb lesz, hanem a mez6 tipusanak megfeleléen sztring, szam vagy
logikai.

Ha a hivasnal regularis kifejezést adtunk meg, akkor a visszatérési érték tomb, ennek
vizsgalatara bevezetjiik az isArray(érték) fiiggvényt. Regularis kifejezések hasznalata esetén a
tomb heterogén is lehet, a benne szerepld értékek az adott mezd tipusatol fiiggden: sztring,
szam vagy logikai.

Példa:

var x=kerdoiv.getErtek ("mezol");

Azonositd teljes megadéaséaval:
kerdoiv.getErtek ("szamlalo ossz") vagy roéviden $("szamlalo ossz")

Reguléris kifejezéssel:

kerdoiv.getErtek ("/~UEWH (\\d) +$/") vagy roéviden $("/~UEWH (\\d)+$/")

(Az Osszes olyan mezd értékének lekérdezése, mely azonositdja az "UEWH"
karaktersorozattal kezddédik és legaldbb egy, de akarhdny szamjeggyel
folytatdédik.)

vagy specialisan szammezok esetében hasznalhato még a:

var x=kerdoiv.getSzamErtek ("mezol");

Ha a mez0 pl. egy hexa szamot tartalmaz, akkor a parselnt hivasnal megadhatjuk a
szamrendszer alapjat is:

var x=parselnt (kerdoiv.getErtek ("mezol"), 16);

Mez6 értékének szamolasi célbol korrigalt lekérdezése

Normal alak:

kerdoiv.getNullaErtek(azonosito teljes megadasa vagy regularis kifejezés)
Roviditett alak:

Nincs.

Visszatéreési érték:
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A kerdoiv.getErtek() fliggvénynél specifikaltakkal megegyez6 attdl a kivételes esettol
eltekintve, ha a lekérdezett komponens(ek) tipusa Szammezd, és az értéke null. Ilyenkor nem
nullt, hanem 0 értéket ad vissza a fiiggvény.

Mez6 értékének lekérdezése a mezo egy tulajdonsaganak értéke alapjan

A kerdoiv.getTulajdonsag fiiggvénynél definialt tulajdonsagok szerint lekérdezhetd a
megfeleld mezdk értéke.

Normal alak:

kerdoiv.getErtekekByTulajdonsag(tulajdonsag azonositdja, érték teljes megadasa vagy
regularis kifejezés)

kerdoiv.getErtekekByTulajdonsag(tulajdonsag azonositdja, érték teljes megadasa vagy
regularis kifejezés, konténer azonosito)

Roviditett alak:

$#(tulajdonsag azonositdja, érték teljes megadasa vagy regularis kifejezés)
$#(tulajdonsag azonositdja, érték teljes megadasa vagy regularis kifejezés, konténer
azonosito)

Visszatéreési érték:

Tipusa: homogén tomb, minden elem tipusa megegyezik (nincs két kiilonb6z6 mezé tipus,
amelynek k6z0s nevii tulajdonsaga van, de tipusuk kiilonb6z6). A tombbeli elemek tipusa a
tulajdonsag tipusatol fiigg, lehet logikai (pl. szerkesztheto), sztring vagy szam. Az elemek
sorrendje az automatikus tabsorrenddel (az elemek kérdéivsablon XML-beli sorrendjével)
egyezik meg.

Példa:

kerdoiv.getErtekekByTulajdonsag ("szerkesztheto", true) vagy rdviden
S# ("szerkesztheto™, true)

Reguléris kifejezés hasznadlata az érték paraméternél:
kerdoiv.getErtekekByTulajdonsag ("oszlop", "/~UEWH(\\d)+$/") vagy rdéviden
$# ("oszlop"™, "/"UEWH(\\d)+$/")

(Minden olyan mezd8, ahol az oszlop tulajdonséag értéke az "UEWH"
karaktersorozattal kezddédik és legaldbb egy, de akarhdny szamjeggyel
folytatddik.)

Reguléris kifejezés haszndlata az érték paraméternél és konténer megadésa:
kerdoiv.getErtekekByTulajdonsag ("oszlop", "/"~UEWH (\\d)+S$/", "tablazat2")
vagy roéviden $# ("oszlop", "/AUEWH (\\d)+$/", "tablazat2")

(Minden olyan mezd a "tablazat2" panelen belil, melynél az oszlop
tulajdonsédg értéke az "UEWH" karaktersorozattal kezddédik és legaldbb egy,
de akérhédny szamjeggyel folytatddik.)

174

Mez6 értékének lekérdezése a mezo ""Oszlop'" tulajdonsaganak értéke alapjan

Normal alak:
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kerdoiv.getErtekekByOszlop( érték teljes megadasa vagy regularis kifejezés)
kerdoiv.getErtekekByOszlop( érték teljes megadasa vagy regularis kifejezés, konténer
azonosito)

Roviditett alak:

$O( érték teljes megadasa vagy regularis kifejezés)
$O( értek teljes megadasa vagy regularis kifejezés, konténer azonositd)

Visszatéreési érték:

Tipusa: homogén tomb, minden elem tipusa megegyezik (nincs két kiilonb6z6 mezé tipus,
amelynek k6z0s nevii tulajdonsaga van, de tipusuk kiilonb6z6). A tombbeli elemek tipusa a
tulajdonsag tipusatol fiigg, lehet logikai (pl. szerkesztheto), sztring vagy szam. Az elemek
sorrendje az automatikus tabsorrenddel (az elemek kérdéivsablon XML-beli sorrendjével)
egyezik meg.

Mezo azonositoinak lekérdezése
Normal alak:

kerdoiv.getAzonositok(regularis kifejezés)
kerdoiv.getAzonositok(regularis kifejezés, konténer azonosito)

Roviditett alak:

@(regularis kifejezés)
@(regularis kifejezés, konténer azonositd)

Visszatérési érték:
Tipusa: sztringek tombje.

Példa:

kerdoiv.getAzonositok ("/~UEWH (\\d)+S$/")

(Minden olyan mezd azonositdjat visszaadja egy tombben, melynél az
azonositd az "UEWH" karaktersorozattal kezdddik és legaldbb egy, de
akédrhéany szamjeggyel folytatddik.)

kerdoiv.getAzonositok ("/~UEWH (\\d)+$/", "tablazat2")
(Ugyanaz, mint a felsd, de csak a "tablazat2" panelen belltili azonositdkat
kapjuk vissza.)

Mez6 azonositéinak lekérdezése tulajdonsag alapjan

A kerdoiv.getTulajdonsag fliggvénynél definialt tulajdonsagok szerint lekérdezhetd a
megfeleld mezdk azonositdja.

Normal alak:
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kerdoiv.getAzonositokByTulajdonsag(tulajdonsag azonositdja, érték teljes megadasa vagy
regularis kifejezés)

kerdoiv.getAzonositokByTulajdonsag(tulajdonsag azonositdja, érték teljes megadasa vagy
regularis kifejezés, konténer azonositdja)

Roviditett alak:

@#(tulajdonsag azonositoja, érték teljes megadasa vagy regularis kifejezés)
(@#(tulajdonsag azonositoja, érték teljes megaddsa vagy reguléris kifejezés, konténer
azonositdja)

Visszatérési érték:
Tipusa: sztringek tombje.
Példa:

kerdoiv.getAzonositokByTulajdonsag ("szerkesztheto", true) vagy roviden
@# ("szerkesztheto™, true)

Reguléris kifejezés hasznadlata az érték paraméternél:
kerdoiv.getAzonositokByTulajdonsag ("oszlop", "/~UEWH (\\d)+S$/") vagy roviden
S# ("oszlop", "/"UEWH(\\d)+S$/™)

(Minden olyan mezd azonositdja, ahol az oszlop tulajdonsdg értéke az "UEWH"
karaktersorozattal kezddédik és legaldbb egy, de akarhdny szamjeggyel
folytatddik.)

Reguléris kifejezés haszndlata az érték paraméternél és konténer megadésa:
kerdoiv.getAzonositokByTulajdonsag ("oszlop"™, "/~UEWH (\\d)+$/", "tablazat2")
vagy roviden @# ("oszlop", "/~UEWH(\\d)+$/", "tablazat2")

(Minden olyan mezd azonositdja a "tablazat2" panelen beliil, melynél az
oszlop tulajdonsédg értéke az "UEWH" karaktersorozattal kezddéddik és legalédbb
egy, de akadrhany szamjeggyel folytatddik.)

Mez6 azonositoinak lekérdezése az ""Oszlop' tulajdonsag alapjan

Normal alak:

kerdoiv.getAzonositokByOszlop( érték teljes megadasa vagy regularis kifejezés)
kerdoiv.getAzonositokByOszlop( érték teljes megadasa vagy regularis kifejezés, konténer
azonositoja)

Roviditett alak:

@O( értek teljes megadasa vagy regularis kifejezés)
@O( értek teljes megadasa vagy regularis kifejezés, konténer azonositoja)

Visszatérési érték:
Tipusa: sztringek tombje.

Mezo értékének beallitasa
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Normal alak:
kerdoiv.setErtek(mezd azonosito, érték)

A mez6 azonositoval adjuk meg a mez6 azonositdjat, ha a mezd ismétlésben szerepel, akkor
meg kell adnunk a mez0 ismétlésbeli sorszamat is (lasd a példat).

Roviditett alak:
Nincs.
Visszatérési érték:
Nincs.

Példa:

var x=kerdoiv.setErtek ("a[2]", 17);

nan

A példaban a szamolés az "a" mezok koziil a 3. elem értékét allitja be 17-re.

Tulajdonsag értékének lekérdezése
Normal alak:
kerdoiv.getTulajdonsag(mezé azonosito, tulajdonsagnév)

A mezo azonositoval adjuk meg a mez6 azonositdjat, ha a mezd ismétlésben szerepel, akkor
meg kell adnunk a mez0 ismétlésbeli sorszamat is (1asd a példat). A tulajdonsagnév a
lekérdezend¢ tulajdonsagot adja meg:

o SzerkeszthetOség: "szerkesztheto",

e Hattérszin: "hatterszin",

o El6térszin: "eloterszin",

o Lathatosag (fejezet, panel vagy mez6 egyarant): "lathatosag",
o Ismételhetdség (felhasznalo altali) fejezet szinten: "ismetelheto",
o Cimke szovege: "szoveg",

o Cimke igazitasa: "igazitas",

¢ X koordinata: "x",

e Y koordinata: "y",

o Szélesség: "szelesseg",

e Magassag: "magassag",

e Azonosito: "azonosito",

e Oszlop: "oszlop",

o Fiiggd szamolasok tiltasa: "fuggoSzamolasokTiltva".

Roviditett alak:

#(mezo azonosito, tulajdonsagnév)
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Visszatérési érték:

Sztring.

Tulajdonsag értékének beallitasa

Normal alak:

kerdoiv.setTulajdonsag(mezo azonosito, tulajdonsdagnév, érték)

A mezo azonositoval adjuk meg a mez6 azonositdjat, ha a mezd ismétlésben szerepel, akkor
meg kell adnunk a mez0 ismétlésbeli sorszamat is (1asd a példat). A tulajdonsdagnév a
lekérdezend¢ tulajdonsagot adja meg:

o Szerkeszthet6ség: "szerkesztheto",

o Hattérszin: "hatterszin",

o El6térszin: "eloterszin",

o Lathatosag (fejezet, panel vagy mez6 egyarant): "lathatosag",
o Ismételhetdség (felhasznalo altali) fejezet szinten: "ismetelheto".
o Cimke szovege: "szoveg",

o Cimke igazitasa: "igazitas",

¢ X koordinata: "x",

e Y koordinata: "y",

o Szélesség: "szelesseg",

e Magassag: "magassag".

A fejezetek esetében a felhasznal6 altali ismételhetdség bovebben kifejtve azt jelenti, hogy a
szerkesztéskor ismétlddonek jelolt fejezethez a felhasznald adhat-e hozza sajat ismétlodést,
azaz megismételheti-e a fejezetet. Ha az adott fejezet szerkesztOben nem rendelkezik
ismétlddéssel, akkor az ismételhetdség allitasa onmagaban nem teszi lehetévé 0j példany
hozzdadasat. Azaz tervezéskor el kell donteni, hogy egy fejezet valaha lehet-e ismétlodo, és
ha igen, akkor hozz4 kell adni az ismétlédés tulajdonsagot.

Roviditett alak:

Nincs.

Visszatérési érték:

Nincs.

Példa:

kerdoiv.setTulajdonsag ("SzamMezol", "hatterszin", O0xFF0000);

Sor hozzaadasa ismétlodéshez

Szamolasbol vagy ellendrzésbol egy ismétlddéshez hozzaadhatunk egy iires sort a kdvetkezd
metddus segitségével:
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Normal alak:
kerdoiv.hozzaadSor(mezd azonosito, index)

Mivel a komponens, amelyen a szamolast elhelyeztiik, nem kit6lthetd komponens, ezért nem
kotelezo return kifejezés a szamolas megadasanal.

Roviditett alak:

Nincs.

Visszatérési érték:

Nincs.

Sor torlése ismétlodésbol

Szamolasbol vagy ellendrzésbol egy ismétlddésbol tordlhetiink egy iires sort a kdvetkezo
metddus segitségével:

Normal alak:
kerdoiv.torolSor(mezd azonosito, index)

Mivel a komponens, amelyen a szamolast elhelyeztiik, nem kitélthetd komponens, ezért nem
kotelezo return kifejezés a szamolas megadasanal.

Roviditett alak:

Nincs.

Visszatérési érték:

Nincs.

Bizonylatszam lekérdezése

A kérdo6iv bizonylatszamanak a megjelenitése sziikséges lehet. A "kérdéiv azonositd'-
"verzio" értéket adja vissza

Normal alak:
kerdoiv.getBizonylatszam()
Roviditett alak:

Nincs.

Visszatéreési érték:
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Sztring
Kodtabla elem ellenorzése
Normal alak:

kerdoiv.validal(validadlando6 karakterlanc, Nomenklatura kodja, nomenklatira valtozata,
vizsgaland6é mez6 {KOD, MEGNEVEZES, EGYEB 1, EGYEB 2, EGYEB 3, EGYEB 4,
EGYEB_5}: alapértelmezetten KOD)

Visszatéreési érték:

Tipusa: boolean

Eredménye Igaz, ha az adott karakterlanc pontosan illeszkedik legalabb 1 némenklatura elem
vizsgalando6 attributumra

Egyébként a visszatérési érték: Hamis.

Ha ismeretlen a megadott ndmenklatira valtozat, vagy a vizsgalandé mez0 hivatkozas, akkor
a visszatérési érték: Hamis

Példa

var e = kerdoiv.validal("1005", "M562", "B2");
if (e)
{

return "OK";

}
return "NEM OK";

Kodtabla elemek szama

Normal alak:

Fiiggvény fejléce: kerdoiv.validalDarab(validdland6 karakterlanc, Némenklatira kodja,
nomenklatira valtozata, vizsgalando mezé {KOD, MEGNEVEZES, EGYEB 1, EGYEB 2,
EGYEB 3, EGYEB 4, EGYEB_5}: alapértelmezetten KOD)

Visszatérési érték:

Tipusa: number

Ha ismeretlen a megadott nomenklatara valtozat, vagy a vizsgalandé mez6 hivatkozas, akkor
a visszatérési érték: -1

Egyéb esetekben az adott karakterlancra pontosan illeszkedé nomenklatira elemek

(vizsgalando attributumra vizsgalt egyezés) darabszama: 0..n

Példa

var e = kerdoiv.validalDarab ("Durumbtza", "M562", "B2", "MEGNEVEZES");
return e;

Sablonban szereplo OSAP szam lekérdezése
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Normal alak:

Fiiggvény fejléce: kerdoiv.getOSAP()

Visszatérési érték:

Tipusa: Sztring

Ha nem taldlja meg az kerdoivsablon/mc01 tag-et a sablon XML-ben, akkor iires sztring-et ad

vissza, egy¢bként a tag-ben szerepld karaktersorozatot.

Példa

return kerdoiv.getOSAP();

Sablonban szereplo targyév lekérdezése

Normal alak:

Fiiggvény fejléce: kerdoiv.getMEV()

Visszatérési érték:

Tipusa: Sztring

Ha nem taldlja meg a kerdoivsablon/mev tag-et a sablon XML-ben, akkor {ires sztring-et ad

vissza, egyébként a tag-ben szerepld karaktersorozatot.

Példa

return kerdoiv.getOSAP();
Kisegito eszkozok

PDF fejléc/labléc oldalszamozasa

A PDF generalés soran a fejléc és a labléc feltdltésekor az oldalszamozas megjelenitését
adattal kiszolgalo fliggvény. A kitdltében nem hasznalhato, mivel ott az oldalszdmozas nem
értelmezhetd.

Normal alak:

pdf.getOldalszam()

Visszatérési érték:

Nemnegativ egész szam

Példa:
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pdf.getOldalszam/()

Szinek konvertalasa

Szinek konvertalasa hexadecimalis formatumba.

Normal alak:

toHex(kerdoiv.getTulajdonsag(azonosito, "hatterszin"))
Visszatérési érték:

Szin kodja hexadecimalis alakban.

Példa:

toHex (kerdoiv.getTulajdonsag ("x", "hatterszin"))

vagy egyszeriibb formaban:

toHex (# ("x", "hatterszin"))
Naplozas

Szamolasok ¢és ellendrzések készitésénél hasznos lehet, ha bizonyos valtozok futas kdzbeni
értekét meg lehet tekinteni. Ezzel az eljarassal tetszéleges tizenetet a naploba irhatunk.

Normal alak:
kerdoiv.naploz(uzenet);
Visszatérési érték:
Nincs.

Példa:

kerdoiv.naploz ("szamolas indul");
for (var i=0; 1i<3; i++)
{
kerdoiv.naploz ("i=" + 1i);
}
kerdoiv.naploz ("szamolas befejezodott");
return ertek;

A naploban ennek hatdsara a kovetkez6 bejegyzések jelennek meg:

szamolas indul
0
1
2
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szamolas befejezodott

Tomb elemeinek osszeadasa

Normal alak:

Elére definialt tdmbbel:
sum (tomb_azonosito)

Ismétl6do soros tablazatban indexelt azonositokbol tombbé alakitassal:

sum (kerdoiv.getErtek(azonosito))
Visszatérési érték:

Float

Példa:

Elére definialt tombbel:

sum ("tombl")

Ismétlddo soros tablazatban indexelt azonositokbol tombbé alakitassal:

sum ($ ("EgysorosMezol"))

Oracle nvl

Amennyiben az elsé paraméter null vagy undefined, a masodik paramétert, egyébként az elsd

paramétert adja vissza értékiil.
Normal alak:

nvl(a, b)

Visszatérési érték:

Float

Példa:

nvl (null, 2);

A példa 2-t ad vissza értékiil.

nviNan
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Amennyiben az elsé paraméter null, undefined vagy nem szam (Nan), a masodik paramétert,
egyébként az elsé paramétert adja vissza értékiil.

Normal alak:
nvINan(a, b)
Visszatérési érték:
Float

Példa:

nvlNan ("a",2);

A példa 2-t ad vissza értékiil.

Szamok kerekitése megadott szamu tizedesjegyre

A num paraméterben kapott szamot kerekiti a dec paraméterben kapott szamu tizedesjegy
pontossaggal.

Normal alak:
roundNumber(num, dec)
Visszatérési érték:
Number

Példa:

var ertek=5.123123;
return roundNumber (ertek, 2);

A példa a 5.12-t ad vissza értékiil.

Tomb Kkitoltott elemeinek a darabszama

A paraméterben kapott tomb elemeit nézi végig. Ha a tomb objektum nem definialt vagy null,
akkor 0-t ad vissza. Ha nem tomb, akkor 1-et. Egyébként a skalar elemeket tartalmazé tomb
nem null, nem undefined és nem +/- végtelen értékii elemeinek a szamossagat adja vissza.
Normal alak:

count(tomb)

Visszatéreési érték:
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Number

Példa:

var tomb=$ ("mutato neve");
return count (tomb) ;

Tomb legnagyobb értéke

A legnagyobb értéket adja vissza a tombbdl.
Normal alak:

greatest(tomb)

Visszatérési érték:

Float

Példa:

var t = new Array(1l,3,2);
return greatest (t);

A példa a 3-at adja vissza értékiil.

Esetszétvalaszto fiiggvény tetszoleges szamu
parammeéterre

Ha oValue = oCasel, az eredmény oValuel stb. Ha oValue egyik oCaseN értékkel sem
egyenld, az eredmény oValueDef, ill. ha oValueDef = ::self::”, akkor oValue. Az
Osszehasonlitasok az értékek eredeti tipusai szerint torténnek, nincs implicit konverzio.
Normal alak:

decode(oValue, oCasel, oValuel, ..., oCaseN, oValueN, oValueDef)

Visszatérési érték:

Sztring, Float, Int, Toémb, Logikai

Példa:
var vizsgalando = 2;
return decode (vizsgalando, 1, "egy", 2, "kettd", "egyik sem");

Tomb vizsgalat

24



Elem vizsgalata, miszerint tomb tipusu-e.
Normal alak:

isArray()

Visszatérési érték:

Logikai

Példa:

var t = 1;
if (isArray(t)) |
return "true";

}
else {
return "false";

}

Hossz lekérdezése

Visszaadja egy adott objektum hosszat. Szoveg és tomb esetén a beépitett length
tulajdonsagot adja vissza, egyébként (pl. szdmok esetén) pedig az objektumot szoveggé
konvertalja és annak a hosszat adja vissza. Nem definialt érték esetén 0 a visszaadott érték.
Normal alak:

getLength()

Visszatérési érték

Nemnegativ egész szam

Példa:

getLength(null); // = 0
getLength(99); // = 2
getLength (new Array(1,2,3,4)); // = 4
getLength ('szoveg'); // 6

Kod egyediség vizsgalat
Tombelemek egyediségének vizsgalata

Megvizsgalja, hogy a tomb elemei egyedi értékekkel rendelkeznek-e. True, amennyiben nincs
két egyforma érték, egyébként false.

Normal alak:
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egyedi(tomb)
Visszatérési érték:
Logikai

Példa:

var t = new Array(1l,2,3);
if (egyedi(t)) {
return "true";

}
else {
return "false";

}
Tombelemek egyediségének vizsgalata iires elemek kihagyasaval

Megvizsgalja, hogy a tdomb nem iires elemei egyedi értékekkel rendelkeznek-e. True,
amennyiben nincs két egyforma (nem iires) érték, egyébként false.

Normal alak:
egyediNemUresek(tomb)
Visszatérési értek:
Logikai

Példa:

var t = new Array('a', 'b', "', "', '"");
if (egyediNemUresek (t)) {
// erre az agra kerul a vezerles
return "true";

}
else {
return "false";

}
Tombelemek egyediségének vizsgalata iires és 0 értékii elemek kihagyasaval

Megvizsgalja, hogy a tomb nem {ires elemei egyedi értékekkel rendelkeznek-e. True,
amennyiben nincs két egyforma (nem tires) érték, egyébként false.

Normal alak:
egyediNemNullak(tomb)
Visszatéreési érték:

Logikai
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Példa:

var t = new Array(l, 2, 3, 0, 0);
if (egyediNemNullak(t)) {
// erre az agra kerul a vezerles
return "true";

}
else {
return "false";

}
Erték meglétének vizsgalata a tombben

Megvizsgalja, hogy az érték szerepel-e a tombben. True, ha az érték nem szerepel a tomb
elemei kozott, egyébként false.

Normal alak:
egyedi(tomb, érték)
Visszatérési érték:
Logikai

Példa:

var t = new Array(1l,2,3);
if (egyedi(t,4)) {
return "true";

}
else {
return "false";

}
Utkozések vizsgalata

Visszaadja a tdmbben levo elemek koziil azoknak az indexét, amelyek értéke pontosan
megegyezik az értékkel.

Normal alak:

utkozesek(tomb, érték)

Visszatérési érték:

Utko6z6 tombindexekbdl képzett vektor.

Példa:

var t = new Array(l,2,3,2);
return utkozesek(t,2);
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Kitoltottség ellendrzés

Nullat vagy kitoltetlen mezdket figyel, ha mind {ires, vagy null, akkor hamis, egyébként igaz.
A kitoltottség ellendrzésénél az alabbiakat veszi figyelembe:

* a mez0 szerkeszthetd legyen és iires, vagy null értéket tartalmazzon;

Nem vizsgalja azokat a mezdket, ami

* nem szerkesztheto,

* megszemélyesitéssel, eldnyomassal vagy alapértelmezetten kapott értéket.

Két megjegyzés:

* ha nincs a feltételeknek megfeleld, vizsgalandé komponens (pl. nincs szerkeszthetd

komponens), akkor is true-t ad vissza
* azzal a feltételezéssel éltiink, hogy az eldnyomott komponens nem szerkeszthetd

Teljes kérdéiv szinten ellendriz az minden oszlopnevet tartalmazé mezot
rekurzivan megvizsgalja a teljes kérddiv valamennyi szabalynak megfeleld mezdjét.
Normal alak:

kerdoiv kitoltott()

Visszatérési érték:

Logikai

Példa:

if (kerdoiv.kitoltott()) {
return "true";

}
else {
return "false";

}
Adott komponensen beliil ellendriz minden oszlopnevet tartalmazo mezot

rekurzivan megvizsgélja a megadott konténer (és gyerek konténereik) valamennyi szabalynak
megfeleld mezdjét.

Normal alak:

kerdoiv kitoltott(panel vagy fejezet azonosito)
Visszatérési érték:

Logikai

Példa:
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if (kerdoiv.kitoltott ("SzabadPanello")) {
return "true";

}
else {
return "false";

}

Adott komponensen beliil ellendrizi az adott oszlopnevii tartalmazo mezot
rekurzivan megvizsgalja a megadott konténer (€s gyerek konténereik) valamennyi megadott
oszlopnevll, szabalynak megfeleld mez6jét. Az oszlopnév paraméter fix szoveg, vagy
regularis kifejezés egyarant lehet.

Normal alak:

kerdoiv kitoltott(oszlopnév, panel vagy fejezet azonosito)

Visszatérési értek:

Logikai

Példa:

if (kerdoiv.kitoltott ("OSZLOP2","fejezet0")) {
return "true";

}
else {
return "false";

}

Teljes kitoltottség ellendrzése

A kitoltottség ellendrzéshez hasonloan 1étezik fliggvény annak vizsgalatara, hogy minden
mez0 tekintetében teljesiilnek-e a kitoltottség ellendrzésnél definialt kritériumok. A vizsgalati
szempontok a két esetben azonosak, de itt csak akkor ad igaz értéket a fliggvény, ha minden
mezore teljesiil, egyébként (ha csak egy iires is van) hamis.

A fliggvény fejléce: kerdoiv.mindKitoltott()

Paraméterezését tekintve a lehetdségek megegyeznek a kerdoiv .kitoltott() fliggvény korabban
definialt valtozataival.

KF csomag fiiggvényei — ellenorzés fiiggvények

Szam Ellentettje
a*(-1)
Normal alak:

kf.kivon(a)
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Visszatéreési érték:
Float

Példa:

kf.kivon (1)

Eredmény: -1

Tetszoleges szamu paraméter osszeadasa
x1l +x2+...+xN

Normal alak:

kf.osszeg(x1,...,xN)

Visszatérési érték:

Float

Példa:

kf.osszeg(1,5,7,12
Eredmény: 25
Osztas

Két szam hanyadosa
Normal alak:
kf.osztas(a,b)
Visszatérési érték:
Float

Példa:

kf.osztas (6, 3)
Eredmény: 2
Szorzas

Két szam szorzata
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Normal alak:
kf.szorzas(a,b)
Visszatérési érték:
Float

Példa:

kf.szorzas (4,5)
Eredmény: 20

Szazalék szamitas

Az elso6 érték hany szazaléka a masodiknak

Normal alak:
kf.szazalek(a,b)
Visszatérési érték:
Float

Példa:

kf.szazalek (2,4)
Eredmény: 50

Egyenloség vizsgalat

Megvizsgalja, hogy a két érték egyenld-e.

Normal alak:

kf.egyenlo(a,b)

Visszatérési érték:

Egyenldség esetén 0, egyébként 1.

Példa:

kf.egyenlo(1l,1)

Eredmény: 0
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Egyenlotlenség vizsgalat

Megvizsgalja, hogy a két érték egyenldtlen-e.
Normal alak:

kf.negyenlo(a,b)

Visszatérési érték:

Egyenldség esetén 1, egyébkeént 0.

Példa:

kf.negyenlo(1,1)

Eredmény: 1

Nagyobb vizsgalat

Megvizsgalja, hogy az els6 érték nagyobb-e a masodiknal
Normal alak:

kf.nagyobb(a,b)

Visszatérési érték:

ha a>b, akkor 0 egyébként 1

Példa:

kf.nagyobb (4, 3)

Eredmény: 0

Nagyobb-Egyenlo vizsgalat

Megvizsgalja, hogy az els6 érték nagyobb vagy egyenl6-e a masodiknal
Normal alak:

kf.nagyobbe(a,b)

Visszatérési érték:

ha a>=b, akkor 0 egyébként 1

Példa:



kf.nagyobb (3, 3)

Eredmény: 0

Kisebb vizsgalat

Megvizsgalja, hogy az els6 érték kisebb-e a masodiknal
Normal alak:

kf.kisebb(a,b)

Visszatérési érték:

ha a<b vagy nvl(a,0)=nvl(b,0), akkor 0 egyébként 1
Példa:

kf.kisebb (3,5)

Eredmény: 0

Intervallumban elhelyezkedés vizsgalat

Megvizsgalja, hogy az els6 érték a mésodik ¢€s a harmadik k6zott helyezkedik-e el a
szamegyenesen, illetve egyenld-e valamelyikkel.

Normal alak:

kf.kozott(a, ah, fh)

Visszatérési érték:

Ha ah<=a<=tfh, akkor 0 egyébként 1

Példa:

kf.kozott (12, 10, 20)
Eredmény: 0
Intervallumban elhelyezkedés vagy Uresség vizsgalat

Megvizsgalja, hogy az els6 érték a mésodik és a harmadik k6zott helyezkedik-e el a
szdmegyenesen, egyenlo-e valamelyikkel, illetve 0-e mind a hdrom valtozo.

Normal alak:

kf.kozottO(a, ah, th)
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Visszatéreési érték:

Ha ah<=a<=th vagy a=ah=th=0/iires , akkor 0 egyébként 1

Példa:

kf.kozott0(0, 0, 0)
Eredmény: 0

Kitoltott vagy Nulla vizsgalat

Megvizsgalja tetszéleges szamu paraméterre, hogy mind ki van-e toltve (vagy nagyobb, mint

nulla), illetve egy sincs-e kitdltve.
Normal alak:
kfkelladat(x1,...,xN)

Visszatéreési érték:

Ha mind ki van tdltve (vagy nagyobb, mint nulla) vagy egy sincs kitoltve, akkor 0, egyébként

1.

Példa:

kf.kelladat (1, 2 ,0)
Eredmény: 1

Negativitas vizsgalat

Megvizsgalja, hogy negativ-e az érték.

Normal alak:

kf.nemneg(a)

Visszatérési érték:

Ha a>=0, akkor 0 egyébként 1

Példa:

kf.nemneg(4)
Eredmény: 0

hkod
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Megvizsgalja, hogy az érték nagyobb-e, mint 2.
Normal alak:

kf.hkod(a)

Visszatérési érték:

Ha a>2, akkor 0 egyébként a.

Példa:

kf.hkod (3)

Eredmény: 0

Abszolut-érték vizsgalat 1

Megvizsgalja, hogy az érték abszolut-értéke nagyobb-e, mint nulla.
Normal alak:

kf.van(a)

Visszatérési érték:

Ha abs(a) > 0 akkor0, egyébként 1

Példa:

kf.van (1)

Eredmény: 0

Abszolut-érték vizsgalat 2

Megvizsgalja, hogy az érték abszolut-értéke nagyobb-e, mint nulla.
Normal alak:

kf.vanb(a)

Visszatérési érték:

Az abs(a) > 0 logikai eredményét adja vissza (true/false)

Példa:

kf.vanb (1)
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Eredmény: true

Februartol vizsgalat

Megvizsgalja, hogy az érték nagyobb-e mint 1 (a januari honap sorszdma).
Normal alak:

kf.februartol(a)

Visszatérési érték:

Az a>1, illetve a>"01”, logikai eredményét adja vissza (true/false)

Példa:

kf.februartol (2)

Eredmény: true

KF2 csomag fiiggvényei

A KF csomag hasznalatat konnyitend6 kidolgozasra keriilt egy KF2 csomag is, ami pontosan
ugyanazokat a fliggvényeket biztositja azonos szintaktikaval, mint a KF csomag, viszont nem
kozvetleniil vizsgalando értékeket varnak paraméterként, hanem az azonositokat sztring

formatumban. A KF2 csomag fliggvényei a kapott azonositokra a getErtek fiiggvényt
hasznaljak. Pl.:kf kisebb(3,5) helyett kf.kisebb("azonosito3","azonosito5")

FF csomag fiiggvényei — ellenorzés feltétel fiiggvények
Abszolut-érték vizsgalat 1

Megvizsgalja, hogy az érték abszolut-értéke nagyobb-e, mint nulla.

Normal alak:

ff.van(a)

Visszatérési érték:

Ha abs(a) > 0, akkor 0, egyébként 3

Példa:

ff.van(0)
Eredmény: 3

Abszolut-érték vizsgalat 2
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Megvizsgalja, hogy az érték abszolut-értéke egyenld-e nullaval.

Normal alak:

ff.nincs(a)

Visszatérési érték:

Ha abs(a) = 0, akkor 0, egyébként 3
Példa:

ff.nincs (2)
Eredmény: 3

Uresség vizsalat

Megvizsgalja, hogy az érték "null", azaz iires-e.

Normal alak:

ff.ures(a)

Visszatérési érték:

Ha a = null, akkor 0 egyébként 3

Példa:

ff.ures (null)
Eredmény: 0

Nem-iiresség vizsgalat

Megvizsgalja, hogy az érték "null", azaz iires-e.

Normal alak:

ff.nemures(a)

Visszatérési érték:

Ha a !=null, akkor 0 egyébként 3

Példa:

ff.nemures (3)
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Eredmény: 0

Egyenloség vizsgalat

Megvizsgal 2 vagy 3 paramétert, hogy egyenldek-e.

Normal alak:

ff.egyenlo(a,b,c)

Visszatérési érték:

2 vagy 3 paraméterre, teljes egyenldség esetén 0, egyébként 3

Példa:

ff.egyenlo(2,2,3)

Eredmény: 3

Nem-egyenloség vizsgalat

Megvizsgal 2 paramétert, hogy egyenldek-e.
Normal alak:

ff.negyenlo(a,b)

Visszatérési érték:

Ha a=b, akkor 3, egyébként 0

Példa:

ff.negyenlo(1,1)

Eredmény: 3

Nagyobb vizsgalat

Megvizsgalja, hogy az elsé érték nagyobb-e a masodiknal.
Normal alak:

ff.nagyobb(a,b)

Visszatérési értek:

Ha a>b, akkor 0 egyébként 3
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Példa:

ff.nagyobb (2, 1)

Eredmény: 0

Nagyobb-Egyenlo vizsgalat

Megvizsgalja, hogy az els6 érték nagyobb vagy egyenlé-e a masodikkal.
Normal alak:

ff.nagyobbe(a,b)

Visszatérési érték:

Ha a>=b, akkor 0 egyébként 3

Példa:

ff.nagyobbe (3, 4)

Eredmény: 3

FF2 csomag fiiggvényei

Az FF csomag hasznalatat konnyitendd kidolgozasra kertilt egy FF2 csomag is, ami pontosan
ugyanazokat a fiiggvényeket biztositja azonos szintaktik4val, mint az FF csomag, viszont nem
kozvetleniil vizsgalando értékeket varnak paraméterként, hanem az azonositokat sztring
formatumban. Az FF2 csomag fliggvényei a kapott azonositokra a getErtek fliggvényt
hasznaljak.

Keérdoivkitoltoben hasznalt szinkodok

Beviteli mez6k hattérszinei:
e Normal: #FOFOF0

o Fokuszalt: #FFF6D5
e Nem szerkeszthetd mezok hattérszine: #B7DBFF
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